

警钟长鸣 常抓不懈

惠民警方筑牢校园安全屏障

□本报记者 郑海涛
通讯员 田晓剑 报道

近日，县公安局把校园安全作为工作的重中之重紧抓不放，做到有思路、有创新、有举措、有成果，通过加强学校安全管理，及时排查整改校园存在的安全隐患，营造了安全稳定、文明和谐的校园环境。

工作中，县公安局以对师生生命和校园安全稳定高度负责的态度，把校园安全工作作为头等大事放在心上，做到警钟长鸣、常抓不懈。通过强化校园安全工作的主体责任和责任意识，坚持顶层设计，加强科学谋划和系统管理，在严密责任体系、严格规范管理、科学安全检查和实行全流程、全方位安全管理等方面狠

下功夫，不断夯实校园安全管理基础，健全完善安全管理制度机制，增强了校园安全管理的整体把控能力。

该局通过构建职责明确、责任到位、协调联动、综合治理的工作格局和常态化安全检查的工作机制，形成安全隐患排查、整改、验收的隐患排查整改制度。深入全县227家学校、幼儿园和周边社区、村镇开展广泛深入的调查摸底，走访学生、幼儿教师、及时发现与在校人员有矛盾纠纷的人员，并指定专人开展调解化解工作，对不能及时化解的，部署落实相关的管控措施。

该局联合应急、交通、教育等部门，对校车安全隐患开展安全再排查再整治。深入辖区学校

进行摸底调查，全面掌握辖区内各学校、幼儿园周边的道路状况、校车和交通安全设施等情况，对标识、标线设置不规范、不完善的及时整改和完善。在学校门前，设置减速带，提醒广大驾驶员途经学校门前，注意避让，减速慢行；严格排查校车安全状况，对全县校车进行全面调查，对每一所学校接送孩子的校车数量和车况、校车驾驶员的资质、车辆载客人数、校车运行时间、行驶路线等基本情况进行调查；严格校车驾驶员的资格审查标准，对校车的安全技术状况进行检查，从源头上杜绝无牌无证、超员车、报废车充当校车，严防低速载货汽车和三轮汽车、拖拉机搭载学生，保障广大中小

学生上下学的交通安全。

按照“见警察、见警车、见警灯”的要求，该局加强对学校、幼儿园周边，特别是上学、放学时段的巡逻防控，组织警务协作区、交巡警大队、派出所等警力设立“护学岗”，对辖区中小学、幼儿园学生上学、放学等重点时段开展执勤工作。联合有关部门加强对学校周边道路两旁非法占道经营的高贩和违停车辆的清理，确保学生人身安全。把辖区内中小学、幼儿园及周边地区作为巡防重点区域，特别是对重点时段和周边治安复杂的重点部位，提高巡防频率，有效预防各类治安问题发生。强化对形迹可疑人员的盘查，将涉校的犯罪活动解决在萌芽状态，及早

控制，及早打击。

该局还组织民警身份的法制副校长和法制民警走进校园进行法制宣传和安全教育，重点对容易发生在师生身边的涉及人身安全、食品安全、消防安全、交通安全等事故案件进行教育，全面加强防欺凌法制宣传教育。目前，该局已组织法制教育课近40场次，下发宣传单20000余张。另外，通过指导校园师生熟练操作灭火器等消防设施，进行消防疏散演练、防踩踏疏散演练等，参与演练师生6000余人。通过各种宣传方式，不断强化广大中小学生的法治意识、安全意识，并动员学校、家庭、社会三方面的力量齐抓共管，有效推动中小



交通安全知识送进村

□通讯员 报道

近日，县公安局交巡警大队四中队走进孙武街道刘五寺村，开展安全教育活动。此次宣传活动，针对农村面

包车超员、农用车辆载人、摩托车套牌等违法行为较多的情况，以典型案例告知群众，让群众切实增强交通安全意识。

43名交通肇事逃逸嫌疑人 悉数落网

□本报记者 郑海涛
通讯员 田晓剑 报道

近日，辛店镇三堡村北十字路口处，一黑色越野车与何某某驾驶的电动自行车发生道路交通事故，致何某某受伤，越野车驾驶人驾车逃逸。

事故科接报后迅速组织人员赶赴现场勘查。现场只有一辆电动自行车倒在道路上，电动自行车旁边有一个反光镜壳，肇事车辆逃逸。由于附近无监控设施，逃逸车辆方向很难确定，伤者因伤势较重昏迷在重症监护室治疗，无法提供有效线索，这给侦查破案带来极大困难。次日，事故科对该逃逸事故集体会商，并再次对事故现场进行复盘，从现场电动自行车倒地位置以及肇事车辆轮胎碾压分析发现，肇事车辆发生事故后应向西逃逸。据此办案民警兵分两路，一路通过肇事车辆右后视镜壳查找车型，另一路查看肇事现场外圈几华里范围内监控及走访现场附近的证人。经过一周时间紧张工作，发现肇事逃逸车辆轨迹信息，当天将肇事车辆暂扣，越野车驾驶人白某某对肇事逃逸事实供认不讳。

今年以来，县公安局交巡警大队创新追逃手段，对交通肇事

逃逸积案和网上逃犯逐案逐人进行研究，找症结，寻思路，对破案线索少的重点案件由大队领导包案，抽调事故发生地中队民警组成专案组全力侦破。

县交巡警大队牢固树立科技追逃理念，构建部门协作的常态机制，对网上逃犯进行定位。充分发挥职能优势，不断加强与各警种、各部门、周边县区交警部门沟通协调，通过信息共享、简化协查手续、理顺办案流程，不断完善协作机制，拓展协作空间，织密追逃网络。依托社会单位及街道、社区居委会等基层组织，动员广大群众参与追逃工作，通过定期召开案情通报会、布建交通安全信息员等方式，确保布控抓捕成功率。利用微信、朋友圈等新型社交媒体平台，加大对肇事逃逸分子舆论威慑力，有效保证追逃工作顺利开展。近期，通过信息研判、强化警种协作，抓获逃犯2名，提高了追逃工作效率。

据统计，2019年以来，发生43起肇事逃逸事故，其中重大逃逸4起，已全部破获，将43名涉案人员绳之以法，破获率达到100%。

普法宣传 赶大集

□本报记者 郑海涛
通讯员 张双燕
郭雪瑞 报道

近日，石店镇开展扫黑除恶、全民禁毒宣传活动。

工作人员走上集市，向过往群众发放宣传资料，现场讲解扫黑除恶和禁毒知识，并针对群众提出的问题提供法律解答。此次活动，共发放宣传资料800余份，提供现场咨询50余人次，有效提升了基层群众对扫黑除恶、禁毒工作的知晓率和参与度，营造了和谐稳定的社会环境。



惠民警方在集市开展普法宣传

大力推广普通话 增强中华民族凝聚力

